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Característiques de la mostra 
 
 

38%

62%

Nois Noies
 

 
 
 
Edat 
 

Estadísticos de grupo 

 

sexe N Media Desviación típ. 

Error típ. de la 

media 

noi 103 22,15 2,591 ,255 edat 

noia 165 21,71 3,022 ,235 

 
 
L’edat mitjana dels nois (22,15±2,59 anys) no es diferencia significativament de l’edat mitjana de 
els noies (21,71±3,02 anys). Es tracta, per tant, de dos grups homogenis pel que fa a aquesta 
variable. 
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Disponibilitat econòmica, descrita en euros/ setmana per a les seves despeses particulars. 
 

Estadísticos de grupo 

 

sexe N Media Desviación típ. 

Error típ. de la 

media 

noi 101 71,53 98,343 9,786 ¿Actualmente de cuánto dinero 

dispones a la semana para tus 

gastos personales? 

noia 159 50,72 52,824 4,189 

 
Els nois disposen d’una mitjana de 71,53±98,3 € a la setmana, respecte als 50,72±52,8 € que 
disposen els noies per a les seves despeses particulars. Aquesta diferència és estadísticament 
significativa (p=0.006). 
 
En els darrers 12 mesos, en quina freqüència han sortit per les nits per a divertir-se: 
 

 Noi % Noia % Total % 
Mai 
Menys d’una vegada al mes 
D’una a 3 nits al mes 
Una nit a la setmana 
Dues nits a la setmana 
Tres a quatre nits a la setmana 
Més de quatre nits a  la setmana 

3 
10 
29 
31 
20 
5 
4 

2,9 
9,7 
28,2 
30,1 
19,4 
4,9 
3,9 

3 
14 
60 
40 
34 
9 
4 

1,8 
8,5 
36,6 
24,4 
20,7 
5,5 
2,4 

6 
24 
89 
71 
54 
14 
8 

2,2 
9,0 

33,3 
26,6 
20,2 
5,2 
3,0 

 
Les proporcions no son significatives, és a dir, el % entre nois i noies son equivalents. 
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Consum de tabac 
 
En els darrers 12 mesos, han fumat alguna vegada tabac: 
 
 

 Nois % Noies % Total % 
Si 
No 

56 
47 

54,4 
45,6 

80 
90 

47,1 
52,9 

136 
137 

49,8% 
50,2 

 
 
 

0

20

40

60

80

100

Noi Noia

Si No
 

 
La proporció entre nois i noies que han fumat alguna vegada en els darrers 12 mesos no 
significativa, és a dir, les dues proporcions son equivalents entre elles. Més d ela meitat dels nois 
i quasi la meitat de els noies, en el darrer any han tastat en alguna ocasió tabac. 
 
 
En els darrers 30 dies, amb quina freqüència han fumat tabac. 
 
 Nois % Noies % Total % 
Mai 
Menys d’un dia a la setmana 
Algun dia a la setmana, però no diàriament 
Diàriament 

27 
11 
3 

38 

34,2 
13,9 
3,8 
48,1 

37 
7 
8 

51 

35,9 
6,8 
7,8 
49,5 

64 
18 
11 
89 

35,2 
9,9 
6,0 
48,9 

 
La proporció dels alumnes (nois i noies) que diuen fumar tabac diàriament és molt elevada, 
especialment tenint en compte que el consum entre la població adulta (Enquesta Nacional de 
Salut, 2006) és del 23,8%), i que entre els joves (de 16 a 24 anys) és del 31,1% en els nois i del 
32,7 en les noies. 
 
Els que fumen, en quina quantitat ho fan al dia. 
 
Els nois fumen una mitjana de 5,72±6,04 cigarretes al dia. Mentre que les noies fumen una 
mitjana de 5,93±5,68 cigarretes al dia. Els dos consums son equivalents (p=0.18). 
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Els que fumen, s’han plantejat en alguna ocasió deixar el tabac: 
 

 Nois % Noies % Total % 
No m’ho he plantejat 
Sí, i ho he intentat 
Sí, però no ho he intentat 

19 
14 
20 

35,8 
26,4 
37,7 

15 
32 
22 

21,7 
46,4 
31,9 

34 
46 
42 

27,9 
37,7 
34,4 

 
Les proporcions entre nois i nois son equivalents. És important destacar que, malgrat la seva 
curta edat i, aparentment baix consum, ja hi ha un 37,7% dels joves que han fet intents per a 
deixar de fumar. 
 
 
S’ho plantegen en l’actualitat, deixar de fumar: 
 

 Nois % Noies % Total % 
No penso deixar de fumar, al menys 
En els propers 6 mesos 
 
Sí, he decidit que deixaré de fumar 
en els propers 30 dies 
 
Sí, m’agradaria deixar de fumar 
en els propers 6 mesos. 

 
32 

 
 

3 
 
 

15 

 
64,0 

 
 

6,0 
 
 

30,0 

 
26 

 
 

10 
 
 

26 

 
41,9 

 
 

16,1 
 
 

41,9 

 
58 

 
 

13 
 
 

41 

 
51,8 

 
 

11,6 
 
 

36,6 
 
Les proporcions son equivalents, els nois i les noies tenen les mateixes opinions sobre aquesta 
pregunta. Sembla que les actituds de cara a plantejar-se  deixar el tabac no son una prioritat per 
a la majoria. 
 
Els hi molesta que altres persones fumin en un lloc tancat on ells hi son presents: 
 

 Nois % Noies % Total % 
Gens 
Molt 

Bastant 
Poc 

31 
18 
16 
36 

30,7 
17,8 
15,8 
35,6 

29 
44 
47 
49 

17,2 
26,0 
27,8 
29,0 

60 
62 
63 
85 

22,2 
23,0 
23,3 
31,5 

 
 
La majoria dels fumadors son tolerants amb el consum d’altres fumadors, malgrat hi ha un 45,2% 
que els molesta el fum. Son més tolerants els nois que els noies (p=0.008) 
 
Alguna persona amb qui conviuen, fuma tabac diàriament: 
 

 Nois % Noies % Total % 
No 
Si 

54 
45 

52,4 
43,7 

86 
81 

50,6 
47,6 

140 
126 

51,3 
46,2 
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Consum d’alcohol 
 
Han pres alguna vegada en la seva vida begudes alcohòliques: 
 

 Nois % Noies % Total % 
No 
Si 

4 
96 

 

4,0 
96,0 

 

6 
161 

3,6 
96,4 

10 
257 

3,7 
96,3 

 
Quasi la totalitat dels joves enquestats han tastat en alguna ocasió begudes alcohòliques. No hi 
ha diferència entre nois i noies. 
 
Freqüència han consumit alcohol en els darrers 30 dies: 
 

 Nois % Noies % Total % 
No he consumit gens d’alcohol en 
aquest període de temps 
 
Un dia laborable 
 
Dos dies laborables 
 
Tres dies laborables 
 
4-5 dies laborables 
 
5 a 9 dies laborables 
 
15 dies laborables o més 

 

 
51 

 
18 

 
10 

 
4 
 

2 
 

1 
 

5 
 

 
54,8 

 
19,4 

 
10,8 

 
4,3 

 
2,2 

 
1,1 

 
5,4 

 

 
119 

 
19 

 
2 
 

4 
 

2 
 

3 
 

1 
 

 
77,8 

 
12,4 

 
1,3 

 
2,6 

 
1,3 

 
2,0 

 
0,7 

 
170 

 
37 

 
12 

 
8 
 

4 
 

4 
 

6 

 
69,1 

 
15,0 

 
4,9 

 
3,3 

 
1,6 

 
1,6 

 
2,4 

 
El consum d’alcohol, en els dies laborables, per part dels nois és superior al consum de les noies 
(p=0.002). 
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Tipus de beguda consumida en els dies laborables: 
 
a) Cervesa. 
 

 Nois % Noies % Total % 
No he consumit gens d’alcohol en 
aquest període de temps 
 
Un dia laborable 
 
Dos dies laborables 
 
Tres dies laborables 
 
4-5 dies laborables 
 
5 a 9 dies laborables 
 
10 a 14 dies laborables 
 
15 dies laborables o més 

 

 
25 

 
18 

 
11 

 
6 
 

7 
 

7 
 

13 
 

7 

 
25,8 

 
18,6 

 
11,3 

 
6,2 

 
7,2 

 
7,2 

 
13,4 

 
7,2 

 
91 

 
14 

 
17 

 
8 
 

10 
 

5 
 

2 
 

3 
 
 

 
59,1 

 
9,1 

 
11,0 

 
5,2 

 
6,5 

 
3,2 

 
1,3 

 
1,9 

 
116 

 
32 

 
28 

 
14 

 
17 

 
2 
 

15 
 

10 

 
46,2 

 
12,7 

 
11,2 

 
5,6 

 
6,8 

 
4,8 

 
6,0 

 
4,0 

 
La cervesa és més consumida, en els dies de cada dia,  pels nois que per les noies (p=0.0001). 
Aquesta beguda és consumida pel 53,8% dels joves. 
 
b) Aperitius/Vermut. 
 

 Nois % Noies % Total % 
No he consumit gens d’alcohol en 
aquest període de temps 
 
Un dia laborable 
 
Dos dies laborables 
 
Tres dies laborables 
 
4-5 dies laborables 
 
5 a 9 dies laborables 
 
10 a 14 dies laborables 
 
15 dies laborables o més 

 

 
70 

 
7 
 

5 
 

2 
 

0 
 

1 
 

0 
 

3 

 
77,8 

 
7,8 

 
5,6 

 
2,2 

 
0 
 

1,1 
 

0 
 

3,3 

 
139 

 
2 
 

0 
 

2 
 

2 
 

1 
 

1 
 

0 

 
92,1 

 
1,3 

 
0 
 

1,3 
 

1,3 
 

0,7 
 

0,7 
 

0 

 
209 

 
9 
 

5 
 

4 
 

2 
 

2 
 

1 
 

3 

 
86,7 

 
3,7 

 
2,1 

 
1,7 

 
0,8 

 
0,8 

 
0,4 

 
1,2 

 
Els aperitius o vermut, són més consumits, en els dies de cada dia, pels nois que per les noies 
(p=0.003), tot i ser aquesta una beguda poc consumida pels joves (13,3%). 
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c) Combinats/cubalibres. 
 

 Nois % Noies % Total % 
No he consumit gens d’alcohol en 
aquest període de temps 
 
Un dia laborable 
 
Dos dies laborables 
 
Tres dies laborables 
 
4-5 dies laborables 
 
5 a 9 dies laborables 
 
10 a 14 dies laborables 
 
15 dies laborables o més 

 

 
56 

 
13 

 
6 
 

4 
 

6 
 

6 
 

0 
 

1 

 
56,9 

 
13,8 

 
6,4 

 
4,3 

 
6,4 

 
6,4 

 
0 
 

1,1 

 
107 

 
27 

 
11 

 
1 
 

1 
 

1 
 

0 
 

1 

 
19,9 

 
17,6 

 
7,2 

 
0,7 

 
0,7 

 
0,7 

 
0 
 

0,7 

 
163 

 
40 

 
17 

 
5 
 

7 
 

7 
 

0 
 

2 

 
66,0 

 
16,2 

 
6,9 

 
2,0 

 
2,8 

 
2,8 

 
0 
 

0,8 

 
Els combinats/cubalibres son  consumits pel 54% dels joves, durant els dies de cada dia. Més 
pels nois que epr els noies (p=0.008). 
 
d) Licors de fruites. 
 

 Nois % Noies % Total % 
No he consumit gens d’alcohol en 
aquest període de temps 
 
Un dia laborable 
 
Dos dies laborables 
 
Tres dies laborables 
 
4-5 dies laborables 
 
5 a 9 dies laborables 
 
10 a 14 dies laborables 
 
15 dies laborables o més 

 

 
78 

 
6 
 

0 
 

1 
 

3 
 

0 
 

0 
 

1 

 
85,7 

 
6,6 

 
0 
 

1,1 
 

3,3 
 

0 
 

0 
 

1,1 

 
136 

 
4 
 

2 
 

3 
 

0 
 

1 
 

1 
 

0 

 
90,1 

 
2,6 

 
1,3 

 
2,0 

 
0 
 

0,7 
 

0,7 
 

0 

 
214 

 
10 

 
2 
 

4 
 

3 
 

1 
 

1 
 

1 

 
88,4 

 
4,1 

 
0,8 

 
1,7 

 
1,2 

 
0,4 

 
0,4 

 
0,4 

 Els licors de fruites son consumits pel 11,6% dels joves durant els dies de cada dia, en igual 
proporció nois i noies (p= 0.16). 
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Tipus de begudes consumides durant els caps de setmana: 
 
a) Vi, Cava. 
 

 Nois % Noies % Total % 
No he consumit gens d’alcohol en 
aquest període de temps 
 
Un cap de setmana 
 
Dos caps de setmana 
 
Tres caps de setmana 
 
Tots els caps de setmana 

 
34 

 
27 

 
19 

 
4 
 

5 

 
36,6 

 
29,0 

 
20,4 

 
4,3 

 
5,4 

 
86 

 
28 

 
15 

 
7 
 

7 
 
 

 
58,1 

 
18,9 

 
10,1 

 
4,7 

 
4,7 

 
120 

 
55 

 
34 

 
11 

 
12 

 
49,8 

 
22,8 

 
14,1 

 
4,6 

 
5,0 

 
Durant el cap de setmana beuen vi i/o cava el 60,2% dels joves, més els nois que les noies 
(p=0.031). 
 
b) Aperitius o vermut. 
 

 Nois % Noies % Total % 
No he consumit gens d’alcohol en 
aquest període de temps 
 
Un cap de setmana 
 
Dos caps de setmana 
 
Tres caps de setmana 
 
Tots els caps de setmana 

 

 
58 

 
16 

 
8 
 

4 
 

0 

 
65,2 

 
18,0 

 
9,0 

 
4,5 

 
0 

 
128 

 
6 
 

6 
 

0 
 

4 

 
85,9 

 
4,0 

 
4,0 

 
0 
 

2,7 

 
186 

 
2 
 

14 
 

4 
 

4 

 
78,2 

 
9,2 

 
5,9 

 
1,7 

 
1,7 

 
Prenen aperitius o vermut, durant els caps de setmana el 21,8% dels joves, més els nois que les 
noies (p=0.001). 
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c) Combinats o cubalibres. 
 

 Nois % Noies % Total % 
No he consumit gens d’alcohol en 
aquest període de temps 
 
Un cap de setmana 
 
Dos caps de setmana 
 
Tres caps de setmana 
 
Tots els caps de setmana 

 
20 

 
20 

 
21 

 
15 

 
19 

 
20,6 

 
20,6 

 
21,6 

 
15,5 

 
19,6 

 
36 

 
41 

 
33 

 
16 

 
25 

 

 
23,2 

 
26,5 

 
21,3 

 
10,3 

 
16,1 

 
 

 
56 

 
61 

 
54 

 
31 

 
44 

 
22,2 

 
24,2 

 
21,4 

 
12,3 

 
17,5 

 
Prenen aquest tipus de beguda el 77,8% dels joves, en igual proporció els nois que les noies 
(p=0.73). 
 
d) Licors de fruites. 
 

 Nois % Noies % Total % 
No he consumit gens d’alcohol en 
aquest període de temps 
 
Un cap de setmana 
 
Dos caps de setmana 
 
Tres caps de setmana 
 
Tots els caps de setmana 

 
70 

 
5 
 

7 
 

4 
 

2 

 
76,9 

 
5,5 

 
7,7 

 
4,4 

 
2,2 

 
124 

 
10 

 
3 
 

4 
 

3 

 
83,8 

 
6,8 

 
2,0 

 
2,7 

 
2,0 

 

 
194 

 
15 

 
10 

 
8 
 

5 

 
81,2 

 
6,3 

 
4,2 

 
3,3 

 
2,1 
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Durant els darrers 12 mesos, quants dies han conduit vehicles de motor sota els efectes 
de l’alcohol: 
 

 Nois % Noies % Total % 
No 

 
Si 

 

57 
 

43 

57,0 
 

43,0 

118 
 

41 
 

73,3 
 

26,7 

175 
 

84 

67,0 
 

33,0 

 
El 33% dels joves reconeixen haver conduit vehicles d motor sota els efectes de l’alcohol. Més 
els nois que les noies (p=0.009). 
 
En quins llocs acostumen a beure alcohol: 
 

 Nois % Noies % Total % p 
Bars o pubs 
Discoteques 
Restaurants 
Casa on viuen 
Casa d’altres persones 
En carrers, places o espais públics 
Altres llocs 
 

90 
77 
59 
53 
68 
38 
29 

90,0 
77,0 
59,0 
53,0 
68,7 
38,4 
29,3 

137 
116 
86 
74 
85 
41 
21 

86,5 
73,4 
54,4 
47,1 
54,5 
26,6 
14,0 

227 
193 
145 
127 
153 
79 
50 

87,3 
74,8 
56,2 
49,4 
60,0 
31,2 
20,1 

0.57 
0,81 
0,76 
0,70 
0,70 
0,30 
0,013 

 
Durant els darrers 12 mesos, han viatjat com a passatgers/res de vehicles de motor 
conduït per algú sota els efectes de l’alcohol: 
 

 Nois % Noies % Total % 
No 

 
Si 

 

46 
 

57 

44,7 
 

55,3 

84 
 

84 

50 
 

50 

130 
 

141 

48,0 
 

55,3 

 
Més de la meitat dels joves enquestats han estat transportats, en alguna ocasió, en alguna tipus 
de vehicle de motor conduit per algú sota els efectes de l’alcohol. En igual proporció els nois que 
les noies (p=0.68). 
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Consum d’altres drogues 
 
Han consumit altres tipus de drogues alguna vegada: 
 

 Nois % Noies % Total % p 
Tranquil�litzants o pastilles per a 
dormir 
Haixix o Marihuana 
Cocaïna Base 
Cocaïna 
GHB o Èxtasi Líquid 
Èxtasi 
Speed o Amfetamines 
Al�lucinògens (LSD) 
Heroïna 
Inhalants volàtils 

 
19 
66 
7 

26 
6 

11 
21 
23 
2 

13 

 
18,4 
64,7 
7,8 
25,5 
5,9 
10,8 
20,6 
22,5 
1,9 
12,6 

 
47 
92 
5 

29 
5 
7 

20 
15 
2 
4 

 
28,1 
55,4 
3,0 
11,3 
3,0 
4,2 
11,9 
8,9 
1,2 
2,4 

 

 
66 

158 
12 
55 
11 
18 
41 
38 
4 

17 

 
24,4 
59,0 
4,8 

16,7 
4,1 
6,7 

15,2 
14,1 
1,5 
6,3 

 

 
0.90 
0,23 
0,13 
0,68 
0,47 
0,31 
0,10 
0,16 
0,88 
0,041 

 
Han consumit altres tipus de drogues en els darrers 12 mesos: 
 

 Nois % Noies % Total % p 
Tranquil�litzants o pastilles per a 
dormir 
Haixix i Marihuana 
Cocaïna Base 
Cocaïna 
GHB o Èxtasi Líquid 
Èxtasi 
Speed o Amfetamines 
Al�lucinògens (LSD) 
Heroïna 
Inhalants volàtils 
 

 
9 

51 
6 

15 
3 
5 

17 
8 
1 
3 

 
8,8 
50,0 
5,8 
14,6 
2,9 
4,9 
16,5 
7,8 
1,0 
2,9 

 
25 
62 
2 

11 
4 
4 

10 
2 
2 
3 

 
15,5 
37,8 
1,2 
6,7 
2,4 
2,4 
6,1 
4,3 
1,2 
1,8 

 
34 

113 
8 

26 
7 
9 

27 
10 
3 
6 

 
12,9 
42,7 
3,0 
9,7 
2,6 
3,4 

10,1 
5,6 
1,1 
2,3 

 
0,67 
0,008 
0,23 
0,12 
0,48 
0,38 
0,85 
0,27 
0,69 
0,65 

 
 
Han consumit altres tipus de drogues en els darrers 30 dies: 
 

 Nois % Noies % Total % p 
Tranquil�litzants o pastilles per a 
dormir 
Haixix o Marihuana 
Cocaïna Base 
Cocaïna 
GHB o Èxtasi líquid 
Èxtasi 
Speed o Amfetamines 
Al�lucinògens (LSD) 
Heroïna 
Inhalants volàtils 

 
3 

32 
3 

11 
2 
2 
8 
5 
1 
3 

 
2,9 
32,0 
2,9 
10,8 
2,0 
2,0 
7,8 
4,9 
1,0 
2,9 

 
14 
34 
1 
6 
1 
1 
3 
1 
1 
1 

 
8,7 
21,0 
0,6 
3,7 
0,6 
0,6 
1,8 
0,6 
0,6 
0,6 

 
17 
66 
4 

17 
3 
3 

11 
6 
2 
4 

 
6,5 

25,2 
1,5 
6,4 
1,1 
1,1 
4,1 
2,3 
1,2 
1,5 

 
0,29 
0,11 
0,24 
0,17 
0,42 
0,31 
0,16 
0,16 
0,42 
0,26 
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Se senten suficientment informats respecte al tema de els drogues: 
 

 Nois % Noies % Total % 
No, estic mal informat/da 
Sí, perfectament 
Sí, el suficient 
Només a mitges 
 

1 
42 
45 
12 

1,0 
42,0 
45,0 
12,0 

7 
54 
76 
28 

4,2 
32,3 
45,5 
16,8 

8 
96 

121 
40 

3,0 
36,0 
45,3 
15,0 

 
La gran majoria de joves creuen que tenen bona informació sobre el tema de els drogues, sense 
diferència entre els nois i les noies (p=0.31). 
 
Per on han obtingut la informació que disposen: 
 

 Nois % Noies % Total % p 
Per la meva mare 
Pel meu pare 
Germans 
Altres familiars 
Amics/gues 
Professors/es 
Professionals sanitaris 
Organismes oficials 
Medis de comunicació 
Xerrades o cursos sobre el tema 
Persones que hi han tingut contacte 
Llibres, fulletons 
Internet 

47 
40 
12 
15 
48 
46 
38 
36 
42 
40 
34 
40 
40 

 

48,0 
40,8 
12,4 
15,8 
49,5 
46,9 
39,2 
36,7 
42,9 
41,2 
35,4 
40,0 
40,0 

 

93 
52 
18 
21 
65 
70 
49 
39 
76 
61 
47 
48 
67 

56,7 
32,1 
11,5 
13,2 
40,6 
42,2 
30,2 
24,7 
47,2 
37,4 
29,4 
29,6 
40,6 

140 
92 
30 
36 

113 
116 
87 
75 

118 
101 
81 
88 

107 

53,4 
35,4 
11,9 
14,2 
44,0 
43,9 
33,6 
29,3 
45,6 
38,8 
31,6 
33,6 
40,7 

0,17 
0,13 
0,73 
0,80 
0,015 
0,080 
0,11 
0,11 
0,001 
0,010 
0,18 
0,012 
0,018 
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